### 逾40知名企業提供2000職位

# 「新質生產力」招聘會 華為阿里搶人才

#### 創科路上

生產力局昨日(8日)舉辦首屆 「新質生產力」人才招聘會反應熱烈,吸 引大批求職者到場。招聘會匯聚超過40間國 際、內地及本地知名企業參與,包括阿里巴 巴、華爲、國泰、中電、恒生銀行等,提供逾 2000個與創新科技相關的就業機會。

華爲代表表示,本次招聘會重點招募 與數據要素相關領域的技術人才,例如 軟體工程師等,並歡迎應屆畢業生投遞 簡歷。

大公報記者 華夢晴



▲招聘會吸引大批求職者到場,現場氣氛熱烈。

創新科技署署長李國彬出席人才招聘會開幕 典禮上表示,國家近年重視發展新質生產力,其中 人才是發展創新的關鍵要素。特區政府為了發 展、培養、吸引及挽留創科人才,推出了很多 措施,包括推動InnoHK創新香港研發平台、

> 資助科研機構聘請人才等。政府亦十分支持 生產力局推出的「新質生產力人才培訓計 劃一,希望借助計劃助力發展具有香港 特質的新質生產力。

#### 為香港創科注入新動力

李國彬續指,本次招聘會匯聚許多知名 企業,相信對年輕人有吸引力。他鼓勵參與者 積極把握機會,投身創科業界,為香港的創科

生產力局副主席于健安表示,人才是支撐科 技和產業發展的重要核心,政府在推出多項措施吸 納人才的同時推進全方位的人才培養計劃。生產力 局推出為期三年的「新質生產力人才培訓計劃」, 包括線上培訓、證書課程及招聘會,旨在培育具備 新思維與技術的科技人才和企業家,並深化各界對 新質生產力核心價值的理解,滿足市場對新質生產 力的需求,推動香港經濟發展。

招聘會還設有多場職業講座、行業體驗活動 及工作坊,內容涵蓋航空業、低空經濟、投資銀 行、生涯規劃、LinkedIn形象與人脈管理、面試技 巧、演講表達及數碼營銷等領域,幫助求職者提升 競爭力,發揮所長。

昨早10時半,華為攤位前已有不少求職者駐 足查詢。華為香港副行政總裁黃家恆介紹,本次招 聘會計劃招募數十名來自不同領域的專業人才,包 括軟件工程師、技術服務人 才及項目經理等,另外將為入 職者提供ICT相關課程培訓。他 強調公司廣納人才,無論來自何

地,只要對參與香港數字化及智能城市建設有興 趣,均會歡迎,「希望吸引更多年輕人才加入科技 行業,共同參與香港新一輪數字基礎設施建

#### 求職者盼找月薪3萬工作

另一間知名企業阿里雲同樣吸引眾多求 職者關注。該公司負責人表示,此次招聘主 要針對香港及澳門地區,計劃招募多個方向的 解決方案架構師,涵蓋大數據、人工智能等領 域,同時亦開放業務發展經理職位,涉及金融、零 售和綜合性企業及金融私有雲等行業。

「參加招聘會主要是為了深入了解市場環境 與行業需求。 | 來自嶺南大學的碩士生梁同學表 示,他已在內地創立一間初創公司,此次除了尋找 與專業相關的職位外,也希望透過招聘會探索潛在 的創業機遇。同伴張同學表示,傾向於尋找大數據 分析和數字分析領域的工作,尚缺乏工作經驗的她 期望找到月薪2萬至3萬的工作。

去年透過「高才通計劃|來港的杜先生坦 言,「找工作不太順利,今天過來也是想碰碰運 氣。| 在內地從事IT行業的他表示,儘管擁有高學 歷和豐富工作經驗,但在香港仍難以找到理想職 位。他表示,許多企業因擔心高才的穩定性,更傾 向聘用擁有永久居留權及精通粵語的求職者。杜先 生透露,他的同學和校友們也面臨類似情況,「並 非完全找不到工作,只是難度相對較大」。





▲華為代表指本次招聘會重點招募數據要素相關領域 的技術人才。 大公報記者華夢晴攝

#### 入場人士有Sav

李同!

目前尚未有明確的職業方向,透 過參加招聘會多參觀、多交流 開拓眼界



期望透過招聘會探索更多機會, 並希望企業對高才人士持更開放

## 緬甸獲救港人泰國作供完畢抵港

【大公報訊】記者盛德文報道:港人被「賣豬仔」禁 錮在東南亞的詐騙園從事非法工作,6名港人日前在緬甸妙 瓦底獲救,其中5人在前晚返回香港,餘下1名女港人在泰 國協助警方調查後,於昨日上午在專責小組陪同下返港, 與家人團聚。

該批3男3女共6名港人,周四(6日)晚在緬甸妙瓦底 的詐騙園獲救後,並在翌日凌晨時分,由緬甸軍方護送回 泰國的湄索。保安局局長鄧炳強在周四下午趕至泰國參與 統籌和營救該批港人,而營救行動,並不牽涉交贖金,保 安局感謝國家公安部等參與行動。

#### 家屬心情激動 感謝救援

6名獲救港人中的5人已於前晚(7日)返回香港,餘下 1名女港人,要留在泰國當地,以證人身份協助泰國警方調 查被誘騙至緬甸從事非法工作的案件。保安局專責小組成 員留在當地陪同該名港人,提供協助,至昨日上午,該名 女港人在專責小組成員的陪同下,平安返回香港。

保安局指,執法部門自2024年至今,共接獲28宗涉及 港人在東南亞國家聲稱被禁錮而無法離開當地的求助個 案。計及這6名人士,25人已獲救返港。保安局專責小組正 繼續積極跟進餘下三宗仍未返港的相關求助個案,全力爭 取他們盡快返回香港。

據悉,6名港人在泰國見到專責小組時,有人難以置信

已脫險,要時間消化才敢相信已獲救,亦有人回憶過去幾 個月被虐待日子,激動落淚,其中1名獲救女子更須由在旁 的專責小組人員搭着肩膊不斷安慰。有獲救港人家屬表 示,自去年年底與家人失聯後,度日如年,現在終於盼到 親人回港,心情非常激動,感謝中央和特區政府的救援。



▲最後一名獲救港人,昨早在專責小組陪同下返港。

### 日本連環爆諾如病毒 防護中心籲港人提防

【大公報訊】日本爆發諾如病毒引 致食物中毒個案,連續4年獲米芝蓮一星 的大阪名店「喜一」、鳥取縣米子市的 著名日式和菓子老店「清月」,近期合 共有超過150人光顧後感染諾如病毒。衞 生署衞生防護中心總監徐樂堅昨日提 醒,計劃或正在當地的市民提高警覺 時刻注意衞生,由於酒精未能有效殺死 諾如病毒,酒精搓手液不能代替使用梘 液和清水潔手。

據外電報道,有逾80年歷史的和菓 子店「清月|,在2月26日至3月2日期 間,進食該店出售的草莓大福後,出現 上吐下瀉症狀,大福的內餡和部分患者 的樣本檢測出諾如病毒,該店被當地部 門下令停業至3月8日。

#### 星級餐廳和菓子老店出事

大阪懷石料理名店「喜一|則於2月 期間,有56名顧客出現腹瀉與嘔吐等症 狀,並驗出有諾如病毒,該店早前被下

據報道,岐阜縣岐南町一家膳食公 司製作的便當,2月底引發集體食物中 毒,超過300人身體不適,其中1名40多 歲男子在工作地點進食便當後死亡,糞 便檢測出諾如病毒,但未確定死亡與食 物中毒是否有關。

本港衞生防護中心總監徐樂堅昨日 表示,根據日本當局公布的資料,由上 月至今,已有超過150人因為光顧「喜 一」,或進食「清月」製造的日本甜點

包括草莓大福,而感染諾如病毒。日本 衞生當局的資訊也顯示,近期當地感染 性腸胃炎的活躍程度上升。

徐樂堅說,日本是港人的熱門旅遊 地點之一,呼籲計劃或正在當地的市 民,時刻注意個人、環境及食物衞生。 諾如病毒在冬季較活躍,具高度傳染 性,即使接觸少量病毒,亦有機會受感 染,而病毒可透過進食受污染的食物、 接觸受感染人士的嘔吐物或排洩物,及 接觸受污染的物件等不同途徑傳播,有 機會導致大規模爆發。

#### 酒精未能有效殺滅病毒

要預防感染諾如病毒,應避免進食 生的海產,小心選擇冷盤,進食前及如 **廁後要洗手。徐樂堅說,酒精未能有效** 殺死諾如病毒,酒精搓手液並不能代替 使用梘液和清水潔手。



已店連

### 青年禁毒領袖培訓 加入「太空油」資訊

【大公報訊】記者盛德文報道:警務處昨日(8日)舉 行第四屆禁毒領袖學院啟動禮,展開新一屆青年禁毒領袖 培訓計劃,期望學員學以致用,積極宣揚禁毒信息。

警務處處長蕭澤頤昨日在致辭時指出,自去年上半年 起,「太空油毒品|躍升成為青少年最常吸食毒品的第三 位,被捕人數按年飆升近35倍,由8人急增至278人,當中 更有61人為21歲以下青少年,最年輕的僅12歲。今年課程 加入吸食「太空油毒品」後的臨床徵狀,及戒毒康復治療 等知識。

啟動禮上,第三屆得獎學員到場分享上月赴澳洲交流

的見聞,他們表示此行不僅說好香港的禁毒故事,亦有機 會深入了解兩地禁毒政策的異同,得以擴闊視野。此外, 第二屆傑出學員亦分享培訓點滴,以及畢業後如何繼續實 踐禁毒使命,成為禁毒領袖。

禁毒領袖學院於2021年由警務處毒品調查科成立,每 年招募80名中學生及20名大學生成為學員,透過毒品知識 工作坊、領袖才能訓練營、參觀、內地及海外交流等活 動,培育他們成為青年禁毒領袖,在社區宣揚禁毒信息。 首三屆學院共培育300名禁毒領袖,向超過11萬人傳遞禁



▲第四屆禁毒領袖學院啟動禮昨日舉行,培訓新一屆青少年禁毒領袖。

### 重點是「可負擔樓房」



財政預算案明確 表示,下年度政

府暫停推售商業地,但不會停售住宅 地,因為住宅用地按十年推算規劃, 「推出私人住宅用地是照顧社會、市 民大衆對私人房屋的剛性需求。|

心,官員表明若因此而不推出住宅用 地,難以向社會上「希望多些可負擔 樓房的市民交代。|

房」的說法,反映了政府對維持住宅

土地供應量的決心,不會因樓價短期 的波動,而減少住宅地供應量,目的 是满足市民對私人房屋的剛性需求。

至於什麼樣的樓價才是「可負擔 樓房 | ?其實看市場反應便知道,如 有必要照顧市民住屋需要,當局強調 果買樓來自住的人多了,交投暢旺, 那就反映樓價接近市民可負擔水平。 從政府解決住宅土地供應的決心及措 坊間有聲音擔心土地供應太多會 施來看,樓價暴起暴跌的日子短期內 影響樓市,實質是對樓價走勢的擔 不會重演,未來的樓市供應量及樓 價,會維持在相對平穩的水平。預計 租金亦不會因為私樓供應短缺,而不 斷上升,脫離市民員擔能力。樓市平 值得留意的是「多些可負擔樓 穩發展,市民安居樂業,社會和諧, 才可以全力拚經濟。

責任編輯:嚴偉豪 美術編輯:鮑俊豪